

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР
 № 64 (22606) • Пятница, 3 апреля 2009 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Обращений на антикоррупционную линию стало больше

Асхат МЕНЧЕВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

На антикоррупционную линию Президента КБР в 2008 году поступило 460 обращений, что в три раза больше, чем в 2007-м.

В Совете по экономической и общественной безопасности КБР возросло число обращений, связанных с тем, что ухудшилось информирование населения через СМИ республики и интернет-сайт Совбеза (www.sovbez-kbr.ru). Люди поверили, что обращения приносят результаты, и стали активнее пользоваться антикоррупционной линией, – пояснил начальник Управления по вопросам экономической безопасности Администрации Президента КБР Юрий Шевченко.

Большинство сообщений касалось игровых залов – 50, многие подтвердились. Напомним, что законом КБР, подписанным Президентом Арсеном Каночевым 1 июля 2007 г., в республике запрещена деятельность по организации и проведению азартных игр, за исключением букмекерских контор и тотализаторов. Сотрудники МВД по КБР изъяли значительное количество игровых автоматов.

15 граждан обратились с информацией о коррупции: шесть – в отношении работников здравоохранения,

Производство

«Телемеханика» готова к работе по новым стандартам



Расул ГУРТУЕВ

Техническое перевооружение завода «Телемеханика», начатое на средства, полученные по федеральной целевой программе развития оборонно-промышленного комплекса на 2007-2010 годы, вступило в очередной этап.

В феврале 2008 года открыт участок сборки электронных плат ручным способом, в мае запущен участок сборки полуавтоматическим способом. Создано пятьдесят новых рабочих мест, но ин-

ЛЕПТА ПЛОХОСТЕЙ

♦ АПК
По льготным ценам

Борис БЕРБЕКОВ

В Москве под председательством министра сельского хозяйства РФ Елены Скрынник прошло расширенное совещание с участием членов совета Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР).

В работе совещания принял участие президент АККОР КБР Кабэк Кардангушев. Комментируя итоги дискуссии, он отметил, что фермерское сообщество страны предложило свое программное антикризисное решение, в которой обозначены пути решения проблем в аграрном секторе. В своем выступлении К. Кардангушев подчеркнул, что в Кабардино-Балкарии совместными усилиями Минсельхозпрода и АККОР уже выработана программа антикризисных мер, в рамках которой аграрии в марте-мае получат государственную поддержку в обеспечении дизтопливом и автобензином по льготным ценам.

Кроме того, фермеры республики смогут приобрести отдельные виды минеральных удобрений по сниженным ценам. На период весенне-посевной кампании рыночные издержки будут субсидированы государством в сумме 15 миллионов рублей.

Парламент

Границами поселений займется согласительная комиссия

Пресс-служба Парламента КБР

Президент КБР Арсен Каночев обратился к Председателю Парламента республики Анура Чеченову с предложением образовать согласительную комиссию.

Спикер законодательного органа сообщил представителям СМИ, что в Парламенте КБР ходит много писем от различных общественных организаций, а также законодательные инициативы от муниципальных образований по определению территориальных границ ряда поселений Кабардино-Балкарии.

«Для предварительного рассмотрения законодательных инициатив органов местного самоуправления по вопросам изменения границ муниципальных образований и в целях выработки единой позиции по данному вопросу Президент КБР Арсен Каночев предложил образовать согласительную комиссию в ее состав представителей действующих органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов общественной организации, Администрации Президента, депутатов Парламента республики КБР», – сказал Анура Чеченов.

Рассмотрев письмо Президента КБР на заседании Президиума Парламента, депутаты единогласно решили поддержать предложение главы республики и внести на очередное заседание Парламента вопрос об образовании состава согласительной комиссии по законодательным инициативам об изменении границ муниципальных образований.

По словам Анура Ахматовича, по результатам обсуждения всех возникающих вопросов будут приняты решения.

Пресс-конференция

Подготовка к турниру Гран-при завершается



Альберт ДЫШЕКОВ

До начала четвертого этапа турнира Гран-при по шахматам среди мужчин, который будет проходить в Нальчике с 14 по 30 апреля, остались считанные дни. Организаторы турнира говорили на пресс-конференции, состоявшейся вчера в Доме Правительства.

На вопросы представитель ОИМ отвечали заместитель Председателя Правительства КБР, президент Федерации шахмат Мадина Дышкова, министр спорта и туризма Аслан Абрамов и мэр Нальчика Александр Шаммаев.

«В турнире примут участие 14 шахматистов, в том числе трое российских. Нальчик увидит таких звезд интеллектуальной игры, как Гата Камскаев, Борис Гельфанд, Петр Лёво. В числе тринадцатого участника турнира, берет на себя интур-отель «Синдика»», – сказал представитель ОИМ.

В турнире примут участие 14 шахматистов, в том числе трое российских. Нальчик увидит таких звезд интеллектуальной игры, как Гата Камскаев, Борис Гельфанд, Петр Лёво. В числе тринадцатого участника турнира, берет на себя интур-отель «Синдика»», – сказал представитель ОИМ.

Среди наиболее популярных – телекомпании «НТБ+», газета «Спорт-Экспресс».

Правительство

Региональная программа для каждого субъекта

Светлана ШАМАКИНА

На заседании Правительства КБР, которое провел его Председатель Андрей Ярин, рассмотрены двенадцать вопросов, в том числе республиканская целевая программа, направленная на реализацию ФЦП «Юг России (2008-2012 годы)» в КБР.

Министр экономического развития и торговли республики Алий Мургоев рассказал, что принятие ФЦП связано с введением в начале года изменений в республиканскую целевую программу. Постановлением Правительства РФ из нее исключены объекты в субъектах, финансирование которых было предусмотрено. Также прописаны условия, согласно которым для получения средств на реализацию этой программы каждый субъект должен разработать и утвердить у себя региональную программу и предусмотреть мероприятия, финансируемые из ФЦП. Шел заинтересованный разговор и во других вопросах социально-экономического развития республики.

Перед завершением заседания Андрей Ярин вручил медали «Народные педагоги» участникам педагогического труда. Награду «за выдающийся вклад в российское образование» от общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание» Председателю Правительства КБР передал вице-премьер Мадина Дышкова.

Отчет о заседании будет опубликован в следующем номере газеты.

Главная хранительница очага

Аида КУМЫКОВА

25 апреля стартует ежегодный всероссийский инновационный конкурс «Женщины России». Он призван повысить престиж и поддержать институт семьи и основных семейных ценностей.

Претендовать на звание «Женщины России» могут только замужние жительницы страны и женщины, имеющие детей. Организаторы конкурса не ограничивают количество конкурсанток, а также их возраст. Участие в конкурсе бесплатное, однако претендентки должны оплатить регистрацию на сайте конкурса (150-180 рублей взимается за обработку анкеты). С началом конкурса заработает официальный сайт www.woman.russia.ru.

Конкурсанткам предложено заполнить анкеты о состоянии здоровья, образовании, которое могут им раскрыться как материальным, хозяйским, хранительным, семейным, уютным, творческим личностям.

Финал всероссийского конкурса пройдет в декабре 2009 года в Москве.

Интересный бухгалтер

Варвара ШТАКОВА

Любому инновационному делу, в том числе и учебные лекции, можно преподавать интересно, считают организаторы конкурса на лучший бухгалтерский бухучета и анализа.

Как рассказала завкафедрой, кандидат экономических наук, доцент Фатима Теуважукоева, в ее рамках были даны открытые уроки в присутствии директоров филиала Фатимы Шогеновой, декана экономического факультета Альбины Жилтежева. В деловых играх на тему истории развития бухгалтерского дела, имеющих большое значение для студентов в плане вхождения в специальность, проявились взаимовыручка участников, кто-то пришел быстро решать теоретические и практические задачи. Творческий конкурс состоял не только в подготовке рефератов и докладов, но и очинение стихов.

Обсуждалась также новая, пока еще слабо разработанная тема – как экономический кризис повлиял на состояние бухучета.

В числе первых - Нарткала

Ирина БОГАЧЕВА

В Кабардино-Балкарии объявлен конкурс на звание самого благоустроенного города.

Местным администрациям муниципальных районов и городских округов рекомендовано подать документы в Министерство промышленности, ТЭК и ЖКХ КБР, населенные пункты уже включились в соревнование. В числе первых документы подала Нарткала. Итоги будут подведены осенью, победитель республиканского этапа примет участие во всероссийском конкурсе.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ!

Управление Федеральной почтовой связи КБР извещает о том, что началась подписная кампания на II полугодие 2009 года на все местные газеты и журналы, а также центральные периодические печатные издания. Подписывайтесь на любимые издания во всех почтовых отделениях связи республики!

УФПС КБР

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Фонд зарплат будет индексироваться

«Почему незаконно сняли 15 процентов надбавки к зарплате медработников 30 прот...»

Отвечает министр здравоохранения КБР В. Бичуев: - Министерством здравоохранения КБР рассмотрена жалоба медицинских работников МУЗ «Майская районная больница» по вопросу заработной платы в связи с вводом отраслевой системы оплаты труда.

Министерство здравоохранения КБР направило письмо в адрес главы администрации Майского муниципального района № 472 от 30 декабря 2008 г. и на основании приказа главного врача приняты Положения об отраслевой системе оплаты труда работников МУЗ «Майская районная больница».

Всем работникам установлены минимальные оклады в соответствии с постановлением Правительства КБР от 7 ноября 2008 г. «О минимальных окладах по профессиональным группам работников государственного учреждения КБР».

Сохранены все компенсационные выплаты: за работу в ночное время, за выходные и праздничные дни. Установление диапазона процентов по стимулирующим выплатам является правоммерным, так как МУЗ «Майская районная больница» работает по системе ОМС, то есть финансируются учреждения произво-

Президент

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Большее стаило жалоб, связанных с образовательной и здравоохранением. - 15 и 23: на нарушения при проведении ЕГЭ, недостаточное обеспечение медикаментами...

С жалобами на неудовлетворительную работу сотрудников правоохранительных органов обжалованы 22 человека. По материалам проверки, проведенной после одного из сообщений Управлением ОНС по КБР, руководителем ИОНС Г. Прохладного привлечен к дисциплинарной ответственности.

Производство

«Телемеханика» готова к работе по новым стандартам

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Новая линия по производительности заменяет 350 рабочих мест, но ее обслуживают четверо специалистов. Оборудование отвечает требованиям мировых стандартов и позволяет устанавливать на платиз 21 тысячу элементов размером до 0,1 миллиметра в час.



Инженер-технолог Галина Литвинова с оператором Оксаной Карашевой и программистом Заимгером Туновым.

шесние о дополнительном эмиссии акций, которые будут проданы в федеральную собственность. Возмэн «Телемеханика» получила разрешение на открытие нового производства, но и для участия во внеочередном собрании акционеров, на котором принято решение о дополнительном эмиссии акций, которые будут проданы в федеральную собственность.

В производстве многого, - говорит Аслан Каирюв, - пока перспективнее бюджет, мы должны платить зарплату, налоги, расширяться за счет импортного оборудования. Думаю, после принятия бюджета многие вопросы будут сняты.

Нальчанки, москвички и петербурженки предпочитают «Иртэкс»

Светлана ШАМАКИНА

Победительница седьмого конкурса «Лучший предприниматель Нальчика 2008 года» в номинации «Производство одежды», руководитель предприятия «Иртэкс» Ирина Дышкова считает поддержку и качественный труд своих сотрудников.

Теплая атмосфера в коллективе «Иртэкс», где трудятся шестьдесят человек, основана на заботливом и турном отношении руководителя к каждому сотруднику. Гарантированный социальный пакет, отпуск, медицинская страховка, выплата заработной платы - все это ценят работницы.

Ирина Дышкова успешно окончила Курский технический университет, многие годы работала на комбинате «Дружба» технологом, а теперь основала свое предприятие. На нем работают исключительно женщины, и все специалисты - швей, модельеры. Они разрабатывают и производят модные и недорогие платья, юбки, блузки, халаты, детскую одежду.



Начальник производства Марина Ахматова и модельер Лариса Сокурова.

В политических партиях

Мадина ШУРДУМОВА

Состоялось совместное заседание Кабардино-Балкарского регионального политсовета и Совета старейшин партии «Единая Россия». Обсуждался вопрос о поддержке Программы антикризисных мер Правительства РФ на 2009 год.

В работе заседания, которое вел секретарь регионального политсовета Борис Жеруков, участвовали депутаты Парламента КБР, главы районов, руководители министерств и ведомств, представители трудовых и общественных организаций. Он рассказал о состоявшемся в Москве совместном заседании Высшего и Генерального советов партии, на котором обсуждалась роль «Единой России» в преодолении последствий кризиса и задачи по реализации Программы антикризисных мер. Все соци-

Вместе преодолеть последствия кризиса

альные обязательства государства, несмотря на возникающие трудности, будут выполнены. По словам Жерукова, эта позиция стала лейтмотивом партийного мероприятия. Министр экономического развития и торговли КБР Алим Мукушев отметил, что большинство антикризисных мер, предлагаемых Правительством РФ, в Кабардино-Балкарии уже реализуются. Создан антикризисный штаб, проводится ежедневный мониторинг ситуации, субсидируются процентные ставки по инвестиционным проектам, проводится работа по снижению роли «Единой России» в преодолении последствий кризиса и задачи по реализации Программы антикризисных мер. Все соци-

Социум

Главное - уважение к старшему поколению

Римма КРОНИК

Лидия Дигешева возглавила Нальчанское государственное отделение Союза пенсионеров КБР в конце прошлого года.

В нынешних сложных экономических условиях органы власти республики предпринимает меры для сохранения социальных программ. Возрастает наша роль, том, чтобы поддержать в такой ситуации наиболее уязвимое старшее поколение.

Прежде всего, очень важно создание доверия и поддержки председателю Союза пенсионеров КБР Георгию Черкесову. Личность в республике известная, чистое, честное психологическое отношение к нему как к человеку, которого можно и на котором можно рассчитывать на всех, кто с ним работает.

Суть проблем помог выявить заместитель Петр Макарова. На первом заседании президиума почувствовала, что здесь собрались люди деятельные, неравнодушные к проблемам старшего поколения. Кому бы не обращалась с проблемами, не отказать никто. Врач Марина Борова сразу согласилась вести его как то необычно. Для каждого подготовили открытку с пожеланиями, некоторые с юмором, что сразу вызвали интерес и более непринужденная обстановка возникла, когда все за включились в конкурсы. Не было недостатка в желающих петь, танцевать, читать стихи.

Вот тогда и поняла, почему так настойчиво просят члены Союза возобновить работу общественной работы академии здоровья и долголетия. Для прихода по субботам в зал Пенсионского фонда это не только получение совета о здоровом образе жизни, но и возможность пообщаться. Если вернуться к сегодняшней встрече, то невольно нежданно стали телефонные звонки. Люди интересовались нашей организацией, спрашивали, как можно в нее вступить. Один из участников принес сразу семь заявлений от родственников и знакомых со словами: «Мы так интересно живем».

«Чем еще привлекаете вы Союз для пожилых людей?». Возможность продолжить занятия спортом. И не просто делать круги вокруг диска, как говорится, а участвовать в играх, входить в спартакиады по плаванию, волейболу, настольному теннису, шахматам, охоташкам. По большому счету издалека навал команда, прежде всего место, а по возможности завоевала кубок.

Недавно создали комиссию по защите социальных прав пенсионеров и инвалидов. Теперь они могут бесплатно проконсультироваться по поводу начисления пенсии, пособия по уходу за инвалидом, получения различных льгот, оформления собственности. Для этого достаточно обратиться в городской отдел Пенсионного фонда. Мы готовы сотрудничать с другими организациями. Главное, чтобы люди старшего поколения знали: о них помнят и заботятся.

«У нас немало организаций - государственных и общественных, которые ищут пути к судьбам пенсионеров. Не дублируют ли друг друга?»

Думаю, чем их больше, тем лучше. У каждой своя специфика, каждая действует в рамках своих возможностей. Забота лишней не будет, а участие и ответственность в тесном контакте. Прежде всего это относится к Пенсионному фонду, который выделил помещение для нашего офиса, прежде всего место, а по возможности завоевала кубок.

Совместно с городским отделением ПФ отметили День пенсионера 18 февраля и 8 Марта. Его руководителем Юрий Барсагов привлек спонсоров. Городской комитет Фонда подключил к организации мероприятий и проведение спортивных соревнований. Постоянную поддержку оказывают партия «Единая Россия». Мы готовы сотрудничать с другими организациями. Главное, чтобы люди старшего поколения знали: о них помнят и заботятся.

Коллегия

Юрий Томчак

Усилить борьбу со взяточничеством и мздоимством

Министр ВД по КБР, генерал-майор милиции Юрий Томчак провел в городе вопрос противодействия коррупции, пресечения злоупотреблений в сферах государственной власти и местного самоуправления.

В работе коллегии участвовали руководители служб экономической безопасности МВД по КБР, кризисной милиции, милиции общественной безопасности, УВД-ОВД по территориальным образованиям.

Юрий Томчак отметил значение, которое придает руководству страны и республике проблемам борьбы со взятничеством и мздоимством, и напомнил, что Президентом КБР Арсеном Каноквым утверждена «Программа профилактики коррупции на 2008-2010 годы».

Обращено внимание на необходимость сохранения контроля за расходованием федеральных бюджетных средств, выделяемых в рамках приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», «Развитие АПК» и других.

Вне плана зрения службы БЭП и УНП не должны оставаться высокопоставленные должностные лица, действующие в высочайших отраслях экономики. Процесс борьбы с коррупцией должен быть «управляемым» и «направленным». Обращено внимание на то, что эффективность зависит от консолидированных усилий всего общества. «Пора ставить вопрос об ответственности должностных лиц, отвечающих за данное направление работы», - подчеркнул Юрий Томчак. Терроризм и коррупцию министр назвал главными

Фестиваль

Али Тухужева никто не заменил



Лариса ШАДУЕВА

В Студтеатре прошел ставший уже традиционным фестиваль артистов комического жанра имени Али Тухужева «Улыбка друзей». Судя по названию и афишам, зритель ждало очень веселое мероприятие. А так как за дело не первый год берется профессионалы,

можно было надеяться и на интересные номера, приуроченные специально к фестивалю. Пока собиравшись зрители, по залу ходили юности и девушки с плакатами: «Сними маски, господа», «Ищу Отелло», «Дефицит смеха в эпоху кризиса», «Не ходи в актеры». Зал был заполнен до отказа. Причем, несмотря на то,

жизнь. Али Тухужева. Кстати, до сих пор в театре не появился актер, равный по масштабности таланта Али Матковичу. Была показана сцена из спектакля «Парашют Уалиев». И если сюжет этой комедии хоть как-то подходил для фестиваля, то следующий номер, представленный Музетрамом, наш взгляд, ввел зритель в жанр в некоторые замешательство, поскольку в опере Руджеро Леонкавалло «Паццы» смешного мало. Балкарский театр представил сцену из спектакля «Требуются вдовушка...», тоже не самую комичную. Русский театр выбрал для фестиваля «Семейный ужин с любовным гарниром». Кукольный театр пошел в тень юности и Карлона». На фестивале приехали театры из Карачаевки, Черкески и Ингушетии. К сожалению, все номера отличались новизной и тематическим юмором, мастером которого был сам Али Тухужев. Думается, вполне можно требовать от фестивалей, чуждого им такого актера, более скрупулезного подхода к его подготовке. Почему, например, в поддержку важности создания представляемых номеров не пантомима, а, во-вторых, все зрители понимают, о чем идет речь в спектакле, национальных театров. Кроме того, наверное, можно было бы и специально номера к фестивалю подготовить. Актер такого масштаба этого вполне заслуживает.

Личная библиотека

КНИГА УЧИТ ЛЮБВИ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Светлана МОТТАЕВА

Имм Елизаветы Жангураевой, педагога Бабутовской средней школы Черекского района стало известным после завоевания титула «Лучший учитель России».

Елизавета Хадисовна прочла сотни книг, и почти каждый из них становился для нее открытием и открытием. Давая знания ослепшим ребятишкам, каждый свой урок Жангураева превращает в маленький праздник, в чем ей помогают книги. Натрнукая у сельской библиотеки по адресу руководителя пятиклассников, она старается найти время и для чтения, питающего интерес, развивающего рамки кругозора.



Фото Натальи Белькиной

Личную библиотеку Е. Жангураева собрала годами и с любовью. Книжки разного формата, но только по делу. История накопления ею книги интересна не только сама по себе, но, возможно, станет для ее учеников предметом для подражания.

«Моя библиотека – это как моя жизнь, моя биография от детства до нынешнего дня», – говорит Е. Жангураева. – Не могу сказать, что придерживаюсь какой-то системы в подборе книг, но надеюсь, что мне удалось собрать хороший личный фонд, состоящий из произведений художественной литературы, исследований в сфере образования, педагогики и методики преподавания литературы в школе. Храню также специальные журналы «Русский язык в подкрепление важности создания периодики» – журналы на балкарском языке «Минги-Тай», на русском – «Литературно-Кабардино-Балкарский». Словом, это тоже особая коллекция, которая пополняется с выходом в свет очередных номеров».

Конечно, помнить каждую книгу при таком количестве невозможно, но для нее важно не их количество, а содержательная сторона. «Я учитель, потому мои книги не являются мертвым грузом, они в движении, постоянно к ним возвращаюсь, в зависимости от тех уроков, которые я буду проводить. Их будет и ребята, дома не у всех имеется библиотека, так что получается, я еще и пропагандиста чтения и книги занимаюсь», – говорит Елизавета Хадисовна.

«В детстве, дороги все книги, но как преподаватель литературы она особо ценит собрание русских и национальной классики. Говорит, что она не только читатель, но и писатель, мечтает, мечтает душа в минуты волнений, тревог и забот. Любит погружаться в поэзию Анны Ахматовой, Марины Цветаевой, Веры Бер, Юлии Друниной. С интересом читает национальных авторов, в том числе и женских. «С тех пор, как научилась читать, моей большой и преданной любовью остается Кязим. Он – мой легендарный земляк, к его творчеству

Новости ЮФО

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

НОВЫЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДЕТСАД Республики Адыгея. В Майкопе состоялось торжественное открытие нового детского образовательного учреждения «Южный экспресс», рассчитанного на 270 мест. Впервые он уже начал принимать детей.

Между тем проблема нехватки мест в детских садах по всей республике остается актуальной. К примеру, только в столице республики в очереди на получение места в дошкольном учреждении стоит более 3000 человек.

ГУБЕРНАТОРСКИЕ СТИПЕНДИИ

Астраханская область. Губернатор области вручил свидетельства губернаторских стипендиатов.

Второй год стипендиатов ровно сто, и второй год на церемонии им объявляют, что размер стипендии увеличен почти вдвое. В этом году лучшие студенты вузов получают по 3000 рублей, студенты вузов – по 2300 рублей.

РЕДИТЫ ВОЗВРАЩАТЬ НЕЧЕМ

Волгоградская область. Жители области только за два месяца текущего года за долги кредитным учреждениям региона обанкротились на 3 миллиарда рублей.

Увеличение количества банкротств произошло по взысканию кредитных задолженностей с физических лиц в регионе, по мнению специалистов, в первую очередь связано с ухудшением материального положения.

«РОЗЫ» ОКАЗАЛИСЬ РЕЗУЛЬТАТИВНЫМИ

Карачаевск-Черкесия. В рамках операции «Розы» сотрудниками МВД Карачаевск-Черкесии выявлено около 60 человек, разыскиваемых милицией.

В частности, 29 лиц разыскиваемых за совершение различных преступлений, еще 13 находились в розыске по исполнительным производствам по взысканию федеральной службы судебных приставок как неплательщики алиментов и госдолжники. За время проведения операции установлено 11 лиц, преступлений которых не было.

ПРИДЕТСЯ ПАРКОВЫСЯ

Краснодарский край. В апреле в Краснодаре стартует широкомасштабная акция «Зеленый патруль» – патрулирование парков и скверов на предмет нарушения правил благоустройства в неположенных местах.

В акции будут задействованы эвакуаторы, сотрудники ГИБДД и полка ДПС, представители администрации муниципальных округов, дружинники.

ДИРЕКТОР РЫНКА

Республика Дагестан. Директор одного из рынков в Магасе назначен руководителем преступной организации, занимающейся подготовкой и совершением преступлений террористической направленности.

В ходе расследования в Магасе не давал в налоговый орган соответствующие отчеты, не уплатил в бюджет города положенные налоги, полученный им доход в сумме более 7 млн. рублей не внес в кассу, а израсходовал на содержание незаконных вооруженных формирований.

БОМБА ДЛЯ ПРОКУРОРА

Республика Ингушетия. Самодельное взрывное устройство сработало во дворе частного дома в Магасе, принадлежащего прокурору отдела прокуратуры, проживающего в Назрани.

Примерно в 1.40 в домовладении, принадлежащем прокурору отдела московской прокуратуры, произошел взрыв. По предварительным данным, бомбу бросили во двор. Никто не пострадал, дому причинен незначительный ущерб.

МИЗДРАВЬ НЕ ХВАТАЕТ ВРАЧЕЙ

Республика Северная Осетия-Алания испытывает определенные кадровые проблемы.

В настоящее время 1 марта в республике было 135 вакансий, не считая совместительства. Обеспеченность врачами в Северной Осетии составляет 60 на 10 тысяч человек, по России этот показатель равен 40.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

Ростовская область. Режим чрезвычайной ситуации введен в селе Романовское Сальского района в связи с африканской чумкой приверлей.

Начато проведение карантинных профилактических мероприятий. Осуществляется забой свиннопоголовья, среди которого произойдет падеж.

ТО ГОВОРЯТСЯ К СЕЗДУ

Ставропольский край. Организационный комитет первого съезда православных женщин Юга России, прошедший в Ставрополе по инициативе управления, приняв решение о проведении первого съезда.

Съезд начнет работу 12 мая. На мероприятии приглашены представители практически из всех регионов юга. Предполагается уделить особое внимание теме подрастающего поколения. Лозунг форума – «Материнская забота о молодежи».

КОНТРОЛЕР СЕВЕРКАКА ОШЕДЖИЛ

Республика Калмыкия. Малодорожнический районный суд Калмыкии приговорил контролера Калмыцкого отделения Сбербанка РФ, похитившего свыше 7 млн. рублей со вклада ссудки, к 3 годам в колонии общего режима и штрафу в размере 10 тысяч рублей.

ИШУТ ПРОПАВШИХ ЛЮДЕЙ

Осетия-Алания. В грозном парламентский комитет по поиску лиц, без вести пропавших в период проведения контртеррористической операции на территории ЧР, начал прием граждан.

В состав комитета приняли 20 человек, от которых приняты соответствующие заявления. Председатель комитета Иса Магомедов отметил, что, несмотря на трудности в достижении конкретных результатов по поиску без вести пропавших, руководство республики настроено на решение этой проблемы.

Весь спектр охраны правопорядка - на высокий профессиональный уровень

Семинар

Зинаида МАЛЬБАХОВА

30 марта в Нальчике начал свою работу международный научно-практический семинар «Международные стандарты в деятельности правоохранительных органов» для представителей силовых структур Северо-Кавказского региона. Это совместный проект Северо-Кавказского регионального управления Международного Комитета Красного Креста и созданного им на базе Нальчинского филиала Краснодарского университета МВД России центра изучения международного гуманитарного права и законодательства по правам человека.

Семинар приняли участие представители Международного Комитета Красного Креста в РФ, сотрудники МВД Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Северной Осетии-Алании, Чеченской Республики, Абхазии и Южной Осетии, представители официальной преподавательского состава института внутренних

войск МВД России и Махачкалинского филиала Краснодарского университета МВД России. Начальник Нальчинского филиала Краснодарского университета МВД России, полковник милиции Заурби Шкагалоев отметил актуальность обсуждаемой темы. По его словам, научно-практическое занятие, помимо обмена опытом, даст возможность выявить проблемные моменты в применении международных стандартов на практике.

Начальник кафедры социальных гуманитарных дисциплин Махачкалинского филиала Краснодарского университета МВД России, полковник милиции Ахмедов заметил, что взаимодействие силовиков с правозащитными структурами позволит вывести весь спектр охраны правопорядка на более высокий профессиональный уровень. Временно исполняющий

обязанности руководителя Северо-Кавказского отдела МККК Оуэн Фрейзер, подчеркивая важность создания на базе Нальчинского филиала Краснодарского университета МВД России Центра изучения международного гуманитарного права, сказал, что одним из основных направлений в деятельности МККК является распространение основополагающих гуманитарных норм.

Участие представителей МККК в семинаре не ограничилось докладом об основах международного гуманитарного права и ознакомлением с деятельностью организации на Северном Кавказе. Использовались интерактивные презентации с показом трех короткометражных фильмов «Панорама», «Война и достоинство», «Демонстрация» с последующей оценкой и обсуждением обозначенных ситуаций.

Применение международного гуманитарного права и законодательства по правам человека в деятельности правоохранительных органов, соблюдение международных стандартов при задержании и массовых задержаниях, применение силы и огнестрельного оружия – таких круг проблем, затронутых на семинаре преподавателями и сотрудниками филиала Краснодарского университета МВД России Аскером Урумовым, Мариной Натоевой, Зауром Аришевым.

Подводя итоги проделанной работы, заместитель начальника Нальчинского филиала Краснодарского университета МВД России, полковник милиции Джугельта Беровая выразила надежду на укрепление сотрудничества в защите гуманитарных принципов при обеспечении правопорядка.

№ 42-69-96	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	№ 42-69-96
------------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------

ВЫСРАЖАЮ ОТРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

опекающей садовника «Кавказ» ЛАРДАНОВУ Лилу Барисовичу и в его лице всему коллективу за доброту, терпение, внимание к отработчикам.

Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов в их нелегкой, но очень нужной деле.

С уважением, Жанн Халиева Барисовна

ПК «Курп» производит ремонт мягкой кровли

зданий и сооружений **быстротом и линовромом,** а также ремонт фасадов зданий **значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.**

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел. 77-20-24, 8-803-486-28-46.

ОАО «КАББАЛКАЗ»

объявляет конкурс о приеме на работу в службу автоматизированных систем управления на должности: - начальник службы АСУ; - инженер-программист 1 категории.

Необходимые квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования по специальности, на протяжении деятельности, стаж работы по специальности не менее 3-х лет.

За справками обращаться в отдел кадров ОАО «Каббалказ» по тел. 40-89-85.

ОАО «Частное охранное предприятие»

предлагает услуги по **охране объектов**

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 143, офис 2, справки по тел. 44-90-10, 8 960 4293399.

ООО «Агропромышленная компания «Сады Аджигера»

сдает в аренду многолетние насаждения семечковых пород (яблоня, груша).

С условиями аренды можно ознакомиться по тел. 8-963-167-42-23, 8-909-487-88-58.

Об индексации страховой части трудовой пенсии с 1 апреля 2009 года

Доводим до Вашего сведения, что согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 17.03.2009 года № 247 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2009 года страховой части трудовой пенсии» будет произведена индексация с 1 апреля 2009 года размера страховой части трудовой пенсии в размере 17,5%.

При этом обращаем Ваше внимание на то, что индексация с 1 апреля 2009 года не затронет получателей пенсий, которым размеры пенсий исчисляются исходя из базовой части трудовой пенсии, в соответствии с Федеральным законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (т.е. не имеющих право на трудовую пенсию); детей-инвалидов, инвалидов с детства; детей в возрасте до 18 лет, потерявших обоих родителей, в том числе детей в возрасте до 18 лет; умершей одинокой матери (крупные сироты); детей в возрасте до 18 лет, потерявших одного из родителей; инвалидов 3, 2, 1 степени; граждан, достигших возраста 65 лет (мужчины) и 60 лет (женщины), которые не имеют право на трудовую пенсию.

ГУ ОПФР по КБР.

Совет директоров ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии»

(местонахождение г. Нальчик, ул. Пушкина, 3)

сообщает, что состоится внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии» 8 мая 2009 г. в 15 ч. в административном здании по адресу: г. Нальчик, ул. Пушкина, 3, на втором этаже в кабинете генерального директора общества.

Форма проведения собрания – путем совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решения по вопросам, поставленным на голосование без вручения бюллетеней для голосования до проведения внеочередного общего собрания акционеров.

Время начала регистрации лиц, участвующих во внеочередном общем собрании акционеров, – 14 час. 30 мин. 8 мая 2009 г. по адресу: г. Нальчик, ул. Пушкина, 3, на втором этаже в кабинете генерального директора общества.

При себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, либо надлежащим образом заверенную доверенность.

Повестка дня:

- определения порядка ведения внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии»;
- избрание членом счетной комиссии ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии»;
- избрание генерального директора ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии».

Уверенное удостоверение от №0231 от 12.02.2008 г. на имя Маремкулова Тимур Арсенович, выданное Отделением по г. Нальчику Управления Федерального казначейства по КБР, считать недействительным.

Вниманию заинтересованных лиц!

В связи с изменением телефонных номеров в Управлении федеральной почтовой связи КБР филиала ФГУП «Почта России» просим обращаться в справочные службы города.

Уважаемые жители республики, предприниматели и руководители предприятий и организаций!

Кабардино-Балкарский филиал ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ» доводит до вашего сведения, что в настоящее время «Федеральное БТИ» по доступным ценам, в срок и качественно предоставляет дополнительные услуги по:

- оценке рыночной стоимости объектов недвижимости;
- земельно-строительным работам: межеванию, установлению (восстановлению) на местности границ земельных участков, подготовке необходимого пакета документов для постановки на кадастровый учет;
- подготовке документов для приватизации объектов недвижимости;
- подготовке документов для узаконивания самовольных перепланировок и переустройств квартир.

Позвонив нашим филиалом, вы получите практически весь спектр услуг по работе с недвижимостью по принципу «одного окна».

Ждем вас по адресу: г. Нальчик, пр. Шенгеновская, 16, и во всех районных и городских отделениях БТИ, тел. 42-02-85, 42-30-28, 42-03-05.

С уважением, руководство филиала ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ» по Кабардино-Балкарской Республике.

Подготовил Максим ДЖЕВ

Образование

Второй иностранный? Не проблема!

Виктория РОГОЖИНА

Немецкий язык как язык межкультурного общения все больше...



В «Намысе» ставят спектакли

Наталья ЯКУШЕВА

Воспитанники Республиканского социально-реабилитационного центра...

детей во время каникул, получали большое удовольствие от происходящего.

И неважно, что Сергей Волк шепотом подкалывал реплики милиционеру...

В гимназии № 14 немецкий язык изучают все учащиеся...

Сейчас здесь 67 детей в возрасте от трех до 18 лет.

«Намыс» работает уже седьмой год.

делается на приобретение лекарственных препаратов. Но, к сожалению, не все потребности...

Выручают благотворители. Региональное отделение партии «Единая Россия»...

Питание в центре платное, но обязательными мясными блюдами на обед и на ужин.

Общество

Валерий ТАРБОКОВ:

Народам Кавказа дороги артийские идеалы

Римма КРОНИК

В Государственном концертном зале состоялась вручение высших наград...

красота и доброта спасут мир – среди тех, кто бережет национальные традиции...

Представления московского театра по инициативе национального коммуникациям...

«Золотой звезды» с присвоением звания «Человек-легенда» удостоены известные ученые...

В свое очарованье Валерий Михайлович выразил уважительное по поводу новой встречи с начальниками.

«Бывал здесь», – признался он, вспоминая, что народы Кавказа...

В этот раз Валерий Тарбовков и его команда из Кабардино-Балкарии...

Каждый отмеченный на этой церемонии уже имеет почетные звания, награды, профессиональные знаки отличия.

Милосердие

Соблюдать принцип гуманности

Ирина БОГАЧЕВА

Творческого человека характеризует внимание к тем, кто нуждается в моральной поддержке...

Вместе с предпринимателем Асей Урусовой посетили первую и третью мужские колонии в п. Каменка.

В. Ворочков передал в дар УФСИН по КБР от Союза кинематографистов КБР и Кабардино-Балкарского фонда культуры...

Ситуация

Реальность фиктивного брака

Зинаида МАЛЬБАХОВА

После восьми лет супружеской жизни Софья Т. осталась одна с двумя малолетними детьми.

Ему 70 лет, ей 35. Какими «подводными камнями» их ожидает, пока заводом фиктивного?

Адвокат также пояснила, в каких случаях признает брак фиктивным и какими могут быть правовые последствия этого факта.

Российское законодательство, таким образом, не ограничивает права граждан на вступление в брак в связи с различиями в возрасте...

«Знаю, что сын их бросил, а невестка не может найти подходящую работу, он предложил ей вместе с двумя детьми переехать в Германию.

По словам адвоката, проблемы могут возникнуть лишь в том случае, если совместное проживание Софьи с супругом – бывшим сверхом – не сложится.

«Утром первого апреля в парке рядом с Дворцом творчества детей и молодежи...

В РДТДЮ при поддержке Министерства образования и науки КБР «День птиц» проводится восьмой раз.

Конкурс

Залина ДЗАГАШТОВА

Утром первого апреля в парке рядом с Дворцом творчества детей и молодежи...

стариков в болотистых местах или по берегам рек», – подарили участникам конкурса и добавляет, что любить надо всех птиц и животных...

«Птичий» кроссворд для школьников



Безопасность

Защитить заветные шесть соток от пожаров

Барбара ШЕСТАКОВА

С наступлением долгожданного тепла горожане потянутся на свои дачные участки.

пожаротушения. Нет и добровольных пожарных дружин, которые могли бы оказать первую помощь.

Как ни парадоксально, но в многоквартирных домах пожары являются дачники: они жгут мусор возле своих домов.

Почувствовав запах дыма или заметив языки пламени, немедленно сообщите в пожарную охрану.

Ситуация осложняется тем, что многие заводские товарищества располагаются в отдаленной от пожарных частей, и незадолго до огордников могут остаться с огнем один на один.

После сообщения в пожарную охрану присутствуйте в горящем доме и не покидайте его.

Ситуация осложняется тем, что многие заводские товарищества располагаются в отдаленной от пожарных частей, и незадолго до огордников могут остаться с огнем один на один.

Не забывайте, что пожар легче предотвратить, нежели потушить. Для этого нужно соблюдать меры предосторожности.

ПРОГНОЗ Погоды

НА ПЯТНИЦУ, 3 АПРЕЛЯ Переменившаяся, небольшая дождь. Днем: +6... +9, ночью: 0... +3

Остийский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование КЕБЕКОВУ Владимиру Сафарбиевичу...

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Телефоны: главный редактор, сектор - 47-29-65; зам. гл. редактора - 42-68-86...

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: С. Шамакина - дежурный редактор; Х. Мечев - зам. ответственного секретаря...

Резакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Номер по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-28-69-34.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru

Министерство образования и науки КБР, ГОУ «Кабардино-Балкарский лицей автомобильного транспорта»...